



幸福街道坚持党建引领社区治理,积极探索治理新模式,着力激发治理新活力,不断提升居民满意度——

打造服务驿站 营造“幸福满格”

“这次‘志愿服务之星’评选活动,就是为了让居民共享社区治理新成果。”8月31日,幸福街道评选出了10个“志愿服务之星”。

近年来,幸福街道通过党建引领社区治理,积极探索“服务驿站”治理模式,聚焦“强核心、抓联动、促长效”三大关键节点,推进街道社区、企业单位、“两新”组织等单位共驻共建、互联互通,着力破解社区治理“方程式”,持续释放党建引领基层治理乘数效应,实现“1+1>2”的良好成效。打造“红网聚力、幸福满格”等特色党建品牌,不断提升基层社会治理能力和居民满意度。

红网定制,夯实“前沿阵地”

相知无远近,万里尚为邻。为进一步发挥凝聚作用,让新南通人住在幸福更感受幸福,以祖望社区为试点,在幸福锦园小区4号楼为党员群众、外来人员共同打造了一个温暖港湾——“向日葵网格服务驿站”阵地。

驿站自投入使用以来,已连续开展“网格倾力·乐在幸福”等活动10余场,通过初心集市、E网情深、in邻里等活动,服务辖区居民,消除外来人口和本地居民之间的距离感。通过“红领TALK”“议事坊”“民情收发站”等驿站功能,倾听居民声音,解决居民诉求,从心理、物质、生活等方面全方位为居民提供各类服务,用心孵化网格服务驿站,以党建为“圆心”,拓宽服务半径,扩大受益居民覆盖面,真正实现居民“零距离”享受各项便利和实惠。

红网精治,打通“神经末梢”

社区居住人群中既有外籍人士,又

有外来务工人员,还包括土生土长的居民。针对人员结构多元化特点,幸福街道用党建引领网格化管理这根“绣花针”,穿起社区治理的千条线,推进基层党建与基层治理深度融合,全力促进社区居民的“幸福感”升级。

幸福街道将社会治理现代化指挥中心和网格服务驿站建设有机结合,打造出了“2+5+1”的微网格工作法,2即设置“我需要”和“我帮忙”两个功能区,5即形成“生活便民、健康医疗、政策咨询、精准救助、环境提升”五大服务板块,1即打造同一个“朋友圈”,构筑以社区为依托、志愿服务为纽带、网格党员群众为主体的互助一体化服务体系。由居民“下单”,志愿服务队或有能力、有特长的党员网格长接单,形成“1+1结对”个性化、差异化服务,推动党群情感连线,营造“幸福满格”的浓厚氛围。

红网善治,擦亮“治理名片”

幸福街道通过微网格治理,让社区服务更加精细精准的同时,有效激发居民参与基层事务的积极性,形成以街道“大工委”为核心、各社区“大党委”为分支,各网格党支部、微网格党小组共同参与社区治理的良好局面,大大提升基层治理新效能,焕发基层治理新活力。

祖望社区通过协商议事会、网格议事会,立足居民需求,以“小事不出户、琐事不出格、难事有人解、大事聚合力”为理念,引导网格员、党员志愿者、居民代表等共同参与社区治理,如排查安全隐患、举报违章搭建、宣传反诈知识、参与文明社区创建等,让社区居民共享社区治理新成果。

凌宇龙 倪雯

写好“微文章” 答好“民生卷”



近年来,文峰街道果园村社区扎实推进基层社会治理工作,写好“微文章”,答好“民生卷”,激发基层治理“强能量”,全力打造幸福果园。

听民意,从“碎片化”到“全覆盖”。今年以来,果园村社区以每100户左右为“微网格”单元,配备1名专职网格长和若干微网格员。“36号楼1单元的电梯有异响”“35号楼一单元地下室负二层消防栓漏水”,在微网格员们的民情记录本上,密密麻麻地写满了“责任田”的动态,谁家搬走了、哪户漏水了、楼栋近期什么情况,全部摸得一清二楚。一条条社情民意,通过微网格员传达给各网格长协调处置。社情民意搜集从碎片化变为全覆盖,数据处理形成了“采集、上报、处置、核验”的工作闭环。

解难题,从“看急诊”到“治病

根”。近日,社区问学网格员王颖了解到学士府10号楼的两户人家因空调漏水问题产生了争执。她动之以情、晓之以理,在连续多次奔走后,终于解开了两家人的心结,双方握手言和,并商定了解决事宜。果园村社区利用网格员人熟、地熟、情况熟的优势,全面细致排查各类矛盾纠纷,对排查出的矛盾纠纷不论大小及时录入网格平台,找准症结,做好“预警”处理,有力推动矛盾纠纷隐患的排查,确保各类纠纷及早发现、提前介入,矛盾还在萌芽状态时就能快速反应、高效处置,从而实现安全稳定“治病根”。

办实事,从“独奏曲”到“大合唱”。前段时间,南通持续高温,社区的网格员们联合物业,顶着炎炎烈日,走上街头、走进小区,对辖区内的大环境进行了集中整治,鼓励居民积极加入创文的队伍。果园村社区的网格员们通过平日里自己的一言一行,潜移默化地影响着居民,从根本上提升着居民的文明素养,让更多的居民共同唱响文明城市长效管理的“大合唱”。
黄锦杰 王颖

独居老人家中突发疾病 社区网格员急伸援手显真情

晚报讯 “幸好有社区的帮忙,才救了我父亲一命!”8月30日一大早,李伟(化名)带着锦旗来到新城桥街道朝晖社区党群服务中心,紧紧握住帮助其父亲入院治疗的网格员陈骏骏的手激动地说道。

8月4日下午6点,刚结束了一天繁忙工作的朝晖社区连心网格网格长陈骏骏正准备下班,一串急促的电话铃声响起,电话那头是家住朝晖花园10号楼的李伟焦急地向陈骏骏求助:“我昨天出差在南京,今天中午起给独居家中的父亲打电话到现在一直都没有接听,他以前中过风,可我一时半会儿也回不来,担心他出意外,你们能帮我上门去看看吗?”

放下电话后,陈骏骏二话不说便立刻联系物业公司共同上门查看情况。在李老伯家中,通过与他简

单的交谈后发现,老人口齿不清且家中有呕吐物和大小便失禁的现象,情况比较严重,便立即拨打120。在等待过程中,陈骏骏耐心地帮老人清理脏衣物,随后全程陪同老人前往医院,帮助老人顺利入住医院,得到了救治。据了解,老人所患的病为急性脑出血,如送医不及时则会有生命危险。经过抢救,老人目前已脱离生命危险。在得知父亲病情平稳后,小李终于放下心来,并对网格员再三表示感谢。

朝晖社区内目前共有60周岁以上老人1799人,老年人占比20.2%。自暑期以来,朝晖社区组织网格员重点对高龄空巢、独居老人进行走访,关心老人们在高温天气下的生活和身体健康状况,保障辖区高龄空巢、独居老人安全度夏。

王亚杰



昨天,在绵绵细雨中,任港街道核酸采样工作稳步推进。工作人员们不惧风雨、坚守岗位,居民们按照流程高标准、高效率进行核酸采样,现场工作井然有序。

戴毓



1日,狼山镇街道南郊社区离退休老干部志愿者主动报名参加全民核酸采样志愿服务,勇挑社区疫情防控重任,在“攻坚有我 全域争先”行动中讲奉献、比干劲。

张朗



近日,城东街道濠东社区组织网格员深入各个网格和沿街商铺开展疫情防控知识宣传,张贴防疫温馨提示,确保全员核酸应检尽检,进一步筑牢疫情防控“防火墙”。

范菲菲



3日晚,学田街道千禧园社区对辖区内公共场所的场所码、消毒记录、测温扫码、核酸检测等情况进行“回头看”,督促商户整改到位。

沙丽丽